



## 多名石獅籍鄉賢當選要職 福建省僑聯換屆

8月18日上午，福建省第十一次歸僑僑眷代表大會閉幕式在福州舉行。大會選舉產生福建省僑聯第十一屆委員會，陳式海當選主席；石獅籍居港鄉賢李賢義被聘為名譽主席，余德聰、邱偉銘當選為副主席；董立新、張志猛、邱建益、姚道錫當選為福建省僑聯第十一屆委員會常委。

大會強調，全體委員代表要珍惜榮譽，牢記僑聯組織的初心和使命，為奮力譜寫新時代福建發展新篇章，全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而不懈努力。

在福建省第十一次歸僑僑眷代表大會上，石獅市歸國華僑聯合會獲評全省僑聯系統先進集體。（李琳毅）

## “愛在‘義’起 星願同行”



8月26日晚上，“愛在‘義’起，星願同行”2023年愛心義賣活動在石獅鳳凰里街道八卦街夜市舉行。本次活動由共青團石獅市委、石獅市科學技術協會、鳳凰里街道辦事處主辦，由石獅市青年商會女商部及石獅市星石科創中心執行。活動所籌集的善款將全部用於捐建第二所愛心科學實驗室。

室——石獅市實驗小學實驗室。團市委及教育局領導一起發布石獅市“紅領巾獎章”特色章，并由特色章設計者——石獅市實驗中學附屬小學學生陳泓文講解創意來源及設計理念。隨後進行愛心義賣，義賣總金額3.6萬餘元。

義賣活動現場人頭攢動，叫賣聲此起彼伏。實驗小學的許多親子家庭參加活動，紛紛把自己家裏閒置的玩具、書籍拿到公益市場上義賣。在義賣火熱的同時，還有一群青春靚麗的孩子進行舞蹈表演，現場十分熱鬧。

此次活動不僅向社會傳遞了溫暖，還培養孩子表達能力、應變能力和樂於助人、樂於奉獻的品質，增強社會責任感，讓慈心善意傳遞給更多需要幫助的人。（張詩瑤）

## 102名學員參訓

## “海絲鄉愁”短視頻與直播技能

近期，泉州市連續舉辦3期“海絲鄉愁”網絡創作者短視頻與直播技能培訓班，來自石獅、晉江、洛江、安溪等泉州多個縣（市、區）的農村青年、電商從業者、高校學生、鎮村幹部等102名學員參訓。

此次培訓由泉州市委組織部、泉州市文旅局、泉州市文旅集團主辦，採取理論和實踐相結合的方式，從短視頻拍攝到商業變現，從理論基礎到外景實戰，安排了詳細的課程，旨在培養一批專業技能過硬、緊跟時代潮流的本地鄉村旅遊講述者、宣傳者。

課堂上，參訓學員積極參與互動，氣氛熱烈。學員劉淮琪此前用



圖為參訓學員進行直播實操

短視頻記錄茶鄉傳統文化和美食，僅一個月的時間就在抖音上吸粉1.3萬，為了進一步提升視頻制作技能，他參加了此次培訓，並在培訓中與其他學員分享日常短視頻制作心得。學員上官燕柳擁有快手粉絲32萬，在此次培訓中參與現場直播，她

表示：“這次學會了直播前的準備和話術技巧等知識，接下來能更好地提升直播效果，把家鄉好貨分享給更多人。”學員們用各自的方式宣傳着泉州的旅遊和文化，並傳達着對這座城市的熱愛。

據悉，本次培訓結束後，培訓導師還將對參訓學員進行長達60天的線上指導，針對學員在短視頻拍攝、抖音號運營與直播等方面遇到的實際難題給出解決方案，幫助他們發揮短視頻流量的優勢，通過拍攝泉州鄉村的好山好水、介紹本地特色產品，打造海絲文旅大V矩陣，共同助力泉州鄉村旅遊產業發展。（尼松義）

## 東店村歸國華僑聯合會成立

### 海內外鄉賢500萬元啓動敬老養老基金

8月26日，石獅市錦尚鎮東店村敬老院、老年活動中心落成，敬老養老基金啓動儀式暨東店村歸國華僑聯合會成立慶典在東店村舉行，海內外東店鄉親齊聚東店村敬老院，共襄盛舉。石獅市領導張永安、黃明瑄參加活動。

據悉，東店村敬老院作為嵌入式養老服務機構建設項目，被納入2023年省委省政府為民辦實事項目，得到眾多鄉賢的關注和支持。在東店敬老院項目剛啓動之初，東店旅菲鄉賢侯世滾就拿出20萬元作為啓動資金，讓東店敬老院加快建設進度，之後，李天注、施清潤、許龍坤、傅子蛤、傅火權、傅約限、李世炎、傅天空蔡美容伉儷、王書瑜等眾多鄉賢紛紛捐資。眾人拾柴火煥高，敬老院建設歷時兩年順利落成。

東店村敬老院從立項到建成歷時2年，服務于東店養老事業，總投資1500多萬元，樓層共5層，計劃建設活動中心以及廚房、餐廳等功能室，可容納66個床位，並配套多種服務設施，以滿足村民的養老需求。在此基礎上，東店

村敬老院與建甌夕陽養老服務有限公司簽訂合作服務協議，切實提高東店村敬老院服務質量，滿足入住老年人健康養老需求，進一步完善基本養老、預防保健、疾病診治、康復護理、安寧療護這五位一體的醫養結合服務，為入住的老人提供健康貼心服務。東店村響應移風易俗號召，借民俗節慶來臨之際，籌集500萬元啓動敬老養老基金，並謀劃籌建長者食堂，為東店村乃至錦尚鎮的老年人提供一個溫馨的家，也將為長者提供更好的交流、學習、娛樂場所，有力推動錦尚鎮“老有所養、老有所依、老有所樂”。

當天，東店村成立歸國華僑聯合會，為家鄉與僑親之間架起橋樑，緊密聯繫海內外東店鄉親，促進鄉誼和互助，努力成為海外東店華僑華人聯繫家鄉的重要紐帶，凝聚更多華僑華人力量，不斷拓展基層僑聯組織覆蓋，為東店村鄉村振興及錦尚鎮的繁榮發展貢獻更多僑心僑智僑力，為家鄉及錦尚發展添磚加瓦。（邱育欽 李琳毅）

## 獎教助學正當時 心系桑梓結碩果

開學季來臨，石獅廣大海外鄉親以及社會各界紛紛開展金秋獎教助學活動，一年一度的獎教助學活動如火如荼地進行着，在石獅這片熱土上掀起了尊師重教的新熱潮。

### 蔡友玉教育基金會 連續25年助學

8月22日下午，石獅市蔡友玉教育基金會2023年助學金頒發儀式暨受助學生座談會舉行。活動中，石獅市蔡友玉教育基金會創會會長洪淑佩與受助貧困學子進行連線，鼓勵學生們要認真學習，奮發圖強，成為國之棟樑。

今年，石獅市蔡友玉教育基金會為20名受助大學生分別發放6000—10000元不等、總計14.4萬元的助學金。石獅市蔡友玉教育基金會從1999年開始在石獅成批資助困難學子，至今已累計資助25批411人次共134名優秀大學生，累計發放助學金282.14萬元，已有115名受助大學生完成大學學業，走向各行各業。

### 旅菲僑領蔡友鐵助學20年

8月17日上午，旅菲僑領蔡友鐵助學二十年暨2023年助學金發放儀

式舉行。世界石獅同鄉聯誼會永遠榮譽會長、菲律賓石獅同鄉總會決策委員、菲律賓中國和平統一促進會創會會長蔡友鐵及其家族成員，以及市有關部門、鳳凰里街道負責人和受資助學生等參加儀式。

蔡友鐵十分關心家鄉教育事業的發展，長期以來捐資辦學不遺餘力，特別是從2003年起每年資助5名學習成績優秀的家庭經濟困難大學生上學，每人每年人民幣1萬元，至今年共資助21批109人，共發放資助金489萬元。受資助的109名學生被北京大學、中國人民大學、中國科技大學、上海交通大學等全國84所重點高校錄取，至今年共畢業19批86人，其中5人攻讀博士生、31人攻讀碩士研究生，已就業73人。

### 旅菲僑領連續16年助學

8月18日上午，石獅市盧祖蔭教育基金會第十六屆貧困大學生助學金頒發儀式暨受助學生座談會在永寧鎮行實小學舉行。石獅市教育局、永寧鎮政府、石獅市盧祖蔭教育基金會等相關部門負責人出席助學活動。

旅菲僑領盧祖蔭雖旅居菲律賓，但他始終牽挂家鄉永寧受資助的貧困大學生，並鼓勵受助學生努力學

習，力爭學業有成，成為國家和社會的棟樑。今年，該基金會共為12名受助貧困大學生發放9.6萬元助學金。據介紹，盧祖蔭教育基金會自2007年開始在石獅成批資助貧困大學生，至今已累計資助58名貧困優秀大學生，累計發放助學金超25萬元。會上，獲獎學子紛紛表示，將努力學習，樹立遠大理想，以優異成績回報家鄉、回報社會，今後為石獅發展做出貢獻。據了解，自2006年起，石獅太原堂已連續18年獎勵考上大學的優秀學子，超4000名學子獲得獎勵，累計頒發獎學助學金600多萬元。

### 太原堂 一次獎勵200多名優秀學子

8月20日，石獅太原堂舉行2023年獎學助學頒獎大會，200多名王氏宗親優秀學子獲得獎學助學金，本次共發放獎學助學金超25萬元。會上，獲獎學子紛紛表示，將努力學習，樹立遠大理想，以優異成績回報家鄉、回報社會，今後為石獅發展做出貢獻。據了解，自2006年起，石獅太原堂已連續18年獎勵考上大學的優秀學子，超4000名學子獲得獎勵，累計頒發獎學助學金600多萬元。

### 一個村7個教育公益基金

8月24日，一年一度的鴻山鎮東埔村獎教助學頒獎大會在石獅市實驗中學附小東明校區多媒體教室舉

行，現場對東埔優秀教育工作者、學生和老年學校教育工作者進行獎教助學。

此次獎教助學助學活動中，邱榮煌家族教育基金、邱家番家族教育基金、石獅市東明教育促進會、邱華順慈善敬老基金、邱家龍蔡秀腦教育基金、邱國埔傅美麗教育基金、邱華炳教育基金等7個公益教育基金共同頒發獎教助學金。據悉，今年東埔學子本科上線人數再上新高，本次大會共獎勵博士、碩士研究生14人，本科生84人，中考成績優異16人，小學各年段成績優異的學生60人，實中附小東明校區在市級各項比賽中取得名次的39位老師和114名學生，鴻山鎮第二幼兒園獲獎師生以及東埔四所老年學校的先進工作者和優秀學員，同時資助6名大學生，本次大會累計發放獎教助學金和助學金共49.29萬元。

### 設立國防教育基金

8月19日上午，石獅一中黃維民獎教助學基金頒發儀式舉行。

據悉，2022年石獅一中建校30周年時，石獅一中1996屆校友黃國謙牢記父母教導，不忘回饋母校，設立了首期300萬元“黃維民教育基金”，每年拿出30萬元，用於獎勵報考軍事院

校學生、進步顯著學生及補助學校教師研修學生研學等；特別是設立國防教育基金，對母校考取重點軍事大學、立志從事強軍強國事業的學子予以獎勵，以此鼓勵更多學子從軍報國。會上，獎勵2名被軍事院校錄取的學生，每生各4萬元人民幣；獎勵15名高三高考成績進步顯著學生。

### 文史流芳 重教獎學

8月23日，石獅市六桂文史研究會慈善基金2022—2023學年度（第12屆）獎（助）學金頒發儀式在石獅市音樂廳舉行。

據悉，石獅市六桂文史研究會成立12年來，一直把慈善事業作為該會的一項重要工作，陸續對本市急難、災、病的鄉親進行救助，每年對該族優秀學子進行獎學助學。自2012年以來，石獅市六桂文史研究會慈善基金舉行獎學助學活動已歷經12屆，累計獎勵該族優秀學子1250名，助學75名，發放獎學助學金額達450多萬元。今年，該會又拿出獎學助學金20多萬元，對符合獎學條件的六桂優秀學子123人予以獎勵，其中，本科生3名，碩士生11名，本科生71名，省一級達標高中學生30名，助學學生8人。（邱育欽 李琳毅 顏華杰）